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Форма проведения: математическое соревнование

Тема: математический КВМ
Цель: способствовать развитию логического и математического мышления
Целесообразность выбора темы данного мероприятия объясняется тем, что в процессе этой математической игры будет развиваться внимание, память и мышление, смекалка, а также индивидуальные творческие способности учащихся. Форма проведения данного мероприятия способствует вызову интереса у учащихся к математике. А также способствует воспитанию чувств уважения к соперникам, упрочению контактов среди учащихся школы на основе доброжелательных отношений, взаимовыручки и взаимопонимания.

Участие младших школьников в подготовительной работе: каждая команда придумывает девиз и название команды.

Ход игры

Учитель. Дорогие ребята! Сегодня мы с вами встретились, чтобы провести заседание клуба веселых математиков – КВМ. 
Эта игра для умных и находчивых, великодушных, добрых и чутких. Сегодня состоится математический КВМ.

Ведущий. Слово «математика» пришло к нам из древнего языка, что означает «МАНТАНЕЙН» - «учиться и приобретать знания». Математика призвана развивать логическое мышление, внимание, мозг. Недаром её называют «гимнастикой ума».

Дети:
1. Есть о математике молва, 
Что она в порядок ум приводит, 
Потому хорошие слова 
Часто говорят о ней в народе. 


2. Не случайно ей такой почёт. 
Это ей дано давать ответы, 
Как хороший выполнить расчет 
Для постройки здания, ракеты. 


3. Нам, ты математика, даёшь 
Для победы трудностей закалку, 
Учится с тобою молодежь 
Развивать и волю и смекалку. 


4. И за то, что в творческом труде 
Выручаешь в трудные моменты, 
Мы, сегодня искренне тебе 
Посылаем гром аплодисментов.

Царица - математика опять

Нас собрала на праздник знаний

И приглашает всех блистать

Умом, смекалкой, юмором дерзаний.

Сегодня – не урок, а праздник!

И пусть не все получится, как ты хотел,

Тебе откроется дорога к знаньям.

Поверьте, мне, друзья,

Что этот путь нелегок и тернист,

Немало тех, кто наставлял себе здесь шишки,

Но радости открытий не сравнишь

С тем горьким мигом, быстротечным слишком.

И я желаю всем сегодня

Успехов, радости, побед,

Нет в нашей школе побежденных,

Здесь каждый - обреченный на успех!

Оценивать наше соревнование будет всезнающее и справедливейшее жюри (представление жюри).

Ваша победа зависит от того, насколько правильно, дружно и быстро вы будете выполнять задания.

Уже готово всё к сраженью

Команды лишь сигнала ждут.

Одну минуточку терпенья

Я вам представлю грозный суд (представление жюри)
Болельщиков предупреждаем,

Что встреча будет горяча

И поэтому мы вам желаем

Болеть без вызова врача.

Первый конкурс «ПРИВЕТСТВИЕ КОМАНД».

Учитель. Команды по очереди дружно говорят своё название и девиз.

Капитан команды 1: Вас приветствует команда «КВАДРАТ»
Наш девиз: 
У квадратика все стороны равны.
Ребята этой команды дружбою сильны.

Капитан команды 2: Вас приветствует команда: «КРУГ»

Наш девиз: 
В кругу друзей лучше считать,
Легче решить и победить!

Капитан команды 3: Вас приветствует команда: «ЛУЧ»

Наш девиз: 
Луч – это Я, луч – это ТЫ, 

Луч  - это лучшая команда страны!

Второй конкурс «РАЗМИНКА».

Чтоб всё прошло без заминки,

Его мы начинаем…

Ну, конечно, с разминки!

(Каждой команде в течение одной минуты задаются вопросы.

За правильный ответ – 1 балл).

Условия конкурса:  зачитываются  вопросы, командам необходимо ответить как можно на большее количество вопросов правильно. Отвечать надо быстро, если не знаете ответа, то говорите "дальше”. Правильный ответ – 1 балл.

Список вопросов:

1. Инструмент для проведения прямых. (линейка)

2. Результат умножения. (произведение)

3. Что можно провести через любые две точки? (прямая)

4. Прямоугольник, все стороны которого равны. (квадрат)

5. Знаки, используемые для обозначения чисел. (цифры)

6. Результат сложения. (сумма)

7. Сколько всего цифр? (10)

8. Как называются цифры второго разряда в записи числа? (десятки)

9. 5 десятков и 4 единицы, какое это число? (54)

10. Что такое периметр? (сумма всех сторон)

11. 5 умножить на 9 (45)

12. 1 слагаемое 37 второе слагаемое 15 чему равна сумма? (52)

13. Чему будет равен периметр квадрата, если его сторона 5 см. (20см)

14. Сколько в 1 м , сантиметров? (100)

15. Назовите самое маленькое двузначное число? (10)

16. Как называется неизвестное в математике? (икс)

17. С помощью чего чертят круг? (циркуль)

18. Что больше 1 кг железа или 1 кг ваты? (равны)

19. Как находим площадь прямоугольника? (длину умножаем на ширину?)

20. 12 разделить на 3? (4)

21. Как называется фигура, у которой три угла? (треугольник)

22. 9 десятков и 6 единиц. Какое это число? (96)

23. 5 умножить на нуль? (0)

24. На что делить нельзя? (на 0)

25. Сколько вершин имеет треугольник? (3)

26. Назовите самое маленькое трёхзначное число. (100)

27. Сколько дней в неделе? (7)

28. Линия, которая не имеет ни начала, ни конца. (прямая)

Продолжаем мы соревнование и проверяем ваши знания.

Третий конкурс «ОТГАДАЙ РЕБУС».

Числа любят прятаться между буквами и вместе с ними составлять слова. 
А вот в какие слова попали числа, вы узнаете, если разгадаете ребусы.
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Команда 1.

3буна (трибуна); 
7Я –( семья); 
100 янка (стоянка)

по 2 л ( подвал);

Команда 2.

ко100чка (косточка) 
сви100к ( свисток)

О 5 (опять); 
Р 1 а (Родина); 
Команда 3
100 лб (столб); 
100 лица (столица);

40 А (сорока);

с 3 ж (стриж); 
Четвертый конкурс "СОСТАВЬ САМОЕ ДОРОГОЕ СЛОВО"

Участвуют по 2 человека от каждой команды. Они получают листы со стоимостью букв.
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Задача - составить ОДНО слово и подсчитать его стоимость. Побеждает та команда, чьё слово окажется дороже. Победителю - 2 очка.

Пятый конкурс "УСТАМИ МЛАДЕНЦА"

Учитель: Просим отгадать ребят то, о чём младенцы говорят.

Для каждого слова даётся три определения. Если команда отгадывает с первого определения, то получает 4 очка. Со второго - 2 очка. С третьего - 1 очко.

	Команда "КВАДРАТ"
	Команда "КРУГ"
	Команда «ЛУЧ»

	1. Про него есть загадка, но я вам её не скажу. Он очень нужен на математике.
	1. На ней можно поспать, если ты не выспался ночью.
	1. Следует один за другим

	2. Но если его забываешь дома, то можно заменить его пальцем (так почему-то учителя говорят). Но у меня пальцем не получается.
	2. У аккуратных учеников можно всегда на ней найти под рукой линейку и ручку.
	2.Есть такая сказка

	3. Хорошие картинки получаются, если он поточенный.

Ответ: карандаш
	3. Когда на ней рисуешь, учитель всегда возмущается.

Ответ: парта
	3. В году их дюжина

Ответ: 12 месяцев


Шестой конкурс «СОЕДИНИ -КА».

Этот конкурс оценивается так: сколько детей в команде получи верный рисунок, столько баллов получает команда.
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Седьмой конкурс капитанов «ЭРУДИТЫ, ВПЕРЕД!».

Учитель. – Вам даются карточки. На них написаны только числа и ответы. Расставьте знаки действий, и если нужно скобки, чтобы выражение стало равным.

5   5   5  =  2
5   5   5  =  5
5   5   5   5   5  =  100

(Пока капитаны выполняют своё задание, остальные участники игры отгадывают загадки)

Мы только с парохода,
Мы только из похода – 
Одиннадцать недель
Гостили на воде.
А сколько это дней?
Считай-ка поскорей! (77)

В зоопарке он стоял,
Обезьянок все считал.
Две играли на песке,
Три уселись на доске,
А двенадцать спинки грели.
Сосчитать вы всех успели? (17)

Есть у нашего Андрейки
Шесть монет по две копейки.
На покупку сладкой плюшки
Сколько денег у Андрюшки? (12)

Солнце льет на землю свет.
Рыжик прячется в траве.
Рядом тут же в желтых платьях
Их еще двенадцать платьев.
В кузовок я всех их спрятал.
Вдруг гляжу – в траве маслята,
Их пятнадцать тех маслят 
В кузовке уже лежат.
А ответ у вас готов
Сколько я нашел грибов? (28)

Два цыпленка стоят,
Два в скорлупках лежат.
Шесть яиц под крылом
У наседки лежат.
Посчитай поверней,
Отвечай-ка скорей:
Сколько будет цыплят
У наседки моей? (10)

Я, Сережа, Коля, Вася – 
Волейбольная команда.
Женя с Игорем пока – 
Запасных два игрока.
А когда подучатся
Сколько нас получится? (6)

Восьмой конкурс «СОСТАВИТЬ СЛОВА ИЗ СЛОВА»

« М А Т Е М А Т И К А »
Тема, кит, макет, мак, мама, тик-так, акт, мат, там, имам, такт, катет, метка, матка, аммиак, тематика, математик.
математик;

мат;

тема;

метка;

матка;

тематика;

макет;

кета;

такт;

аттик;

атака;

мак;

мим;

тик;

аммиак;

маета;

катет;

имам;

тамтам;

татами;

мама;

мета;

мате.

Заключительная часть «ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ»

 Расшифровать известную фразу, используя код. (Запись на доске.)
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Ответ. МАТЕМАТИКА — ЦАРИЦА НАУК.

Вот закончилась игра, 
Результат узнать пора. 
Кто же лучше всех трудился 
И в КВМе отличился?
Научность содержания рассматриваемого математического материала в данном мероприятии  заключается в отборе заданий, которые имеют ценную информацию. Материал организован таким образом, что в нем выделена ведущая идея.

Проведение внеклассного мероприятия способствует совершенствованию следующих знаний по математике: быстрый счет, умножение однозначных чисел, разгадывание ребусов, решение логических задач.

Доступность материала: использование раздаточного материала и презентация.

Предполагаемое участие школьников в проведении мероприятия: класс делится на две команды и активно принимает участие в различных игровых заданиях. 

Метод обратной связи, используемый учителем: по итогам проведения данного мероприятия составляется дневник продвижения команд. Где можно увидеть результаты обеих команд.

	№№
	КОНКУРСЫ
	КВАДРАТ
	КРУГ
	ЛУЧ

	1. 
	Первый конкурс «ПРИВЕТСТВИЕ КОМАНД».
	
	
	

	2. 
	Второй конкурс «РАЗМИНКА».
	
	
	

	3. 
	Третий конкурс

 «ОТГАДАЙ РЕБУС».
	
	
	

	4. 
	Четвертый конкурс 

«САМОЕ ДОРОГОЕ СЛОВО».
	
	
	

	5. 
	Пятый конкурс 

«УСТАМИ МЛАДЕНЦА».
	
	
	

	6. 
	Шестой конкурс 

«СОЕДЕНИ-КА».
	
	
	

	7. 
	Седьмой конкурс капитанов «ЭРУДИТЫ, ВПЕРЕД!».

Задачи в стихах
	
	
	

	8. 
	Восьмой конкурс 

«СОСТАВЬ СЛОВА ИЗ СЛОВА»
	
	
	

	9. 
	Девятый конкурс «РАСШИФРУЙ ФРАЗУ».
	
	
	

	
	Заключительная часть «ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ»
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	Итого
	


5   5   5  =  2
5   5   5  =  5
5   5   5   5   5  =  100

5   5   5  =  2
5   5   5  =  5
5   5   5   5   5  =  100

5   5   5  =  2
5   5   5  =  5
5   5   5   5   5  =  100

Команда 1.

3буна 

7Я 

100 янка 

по 2 л 

Команда 2.

ко100чка 
сви100к 

О 5 
Р 1 а 

Команда 3
100 лб 
100 лица 
40 А 

с 3 ж 

« М А Т Е М А Т И К А »

« М А Т Е М А Т И К А »

« М А Т Е М А Т И К А »

